






Анотація 

 
 

Є. Р. Білека. Кваліфікаційна магістерська робота другого (магістерського) 

рівня вищої освіти на тему: «Підвищення точності обліку газу шляхом 

модернізації методів технічного контролю лічильників» включає в себе 16 

слайдів презентації, 94 аркушів пояснювальної записки формату А4, що включає 

17 рисунків, 4 таблиці, 39 літературних джерел. 

Ключові слова: ГАЗОВІ ЛІЧИЛЬНИКИ, ВХІДНИЙ КОНТРОЛЬ, 

МЕТРОЛОГІЯ, ТОЧНІСТЬ ВИМІРЮВАНЬ, ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ, АУДИТ 

ЯКОСТІ, ОПТИМІЗАЦІЯ. 

Метою дослідження є оптимізація методів контролю газових лічильників 

для підвищення точності вимірювань і надійності облікових систем. 

Об’єкт дослідження - процес контролю газових лічильників в умовах 

експлуатації газорозподільних систем. 

Магістерська робота присвячена вдосконаленню вхідного контролю газових 

лічильників з метою підвищення точності вимірювань у газорозподільній галузі. 

Проаналізовано типи лічильників, методи метрологічного контролю та діючу 

систему на прикладі ХМФ «Газмережі», визначено її недоліки й напрями 

оптимізації. Запропоновано оновлений алгоритм контролю з використанням 

цифрових технологій, чек-листів і ризик-орієнтованого підходу. Результати 

впровадження підтвердили зменшення похибок, скорочення часу перевірок і 

підвищення якості. 
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The purpose of this research is to optimize gas meter control methods to improve 

measurement accuracy and the reliability of metering systems.  

The object of the study is the process of gas meter inspection under the 

operational conditions of gas distribution systems. 

The master’s thesis is devoted to improving incoming inspection methods for gas 

meters in order to increase measurement accuracy in the gas distribution sector. Types 

of gas meters, metrological control methods, and the existing inspection system at the 

KhMF “Gazmerezhi” facility are analyzed, with shortcomings and optimization 

directions identified. An improved inspection algorithm using digital technologies, 

checklists, and a risk-oriented approach is proposed. Implementation results confirm 

reduced measurement errors, shorter inspection time, and improved quality indicators. 
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Вступ 

 

 

У сучасних умовах точність обліку природного газу набуває особливої 

важливості через складну економічну ситуацію країни та військовий стан, що 

призводить до руйнування інфраструктури газопостачання. Збої в роботі систем 

обліку можуть спричинити значні фінансові втрати, аварійні ситуації та 

несправедливі розрахунки як для споживачів, так і для постачальників газу. 

Особливо критично це стає у контексті військових дій, коли безпека газових 

мереж піддається великому ризику, а точний облік є важливим чинником 

стабільності енергетичного сектору та економіки загалом [1]. 

Значне покращення точності обліку газу досягається шляхом застосування 

сучасних високоточних засобів вимірювання обсягів природного газу. 

Встановлення таких пристроїв на вузлах обліку газу та пунктах вимірювання 

витрати газу дозволяє підвищити точність визначення параметрів газового 

потоку, що, у свою чергу, зменшує похибки обліку та підвищує довіру до 

отриманих результатів вимірювань. 

Дослідження методів та засобів вимірювання, спрямованих на підвищення 

точності та достовірності визначення обсягів природного газу, є предметом 

наукових праць багатьох вітчизняних дослідників. Серед них слід відзначити 

вагомий внесок Є. П. Пістуна, Л. В. Лесового, Ф. В. Матіко, Й. Й. Білинського, М. 

П. Андріїшина та інших [2-6]. 

Під час військового стану велика частина інфраструктури, включаючи 

газопостачальні системи, зазнає руйнувань, що створює додаткові виклики для 

забезпечення безпеки і точності обліку. Це може призвести до аварій, загрози 

життю людей і серйозних економічних втрат. Тому забезпечення високої точності 

газових лічильників є критично важливим не лише для економічної стабільності, 

але й для безпеки населення. 

Газові лічильники є ключовими елементами систем обліку газу. Їх точність 

визначає прозорість розрахунків і допомагає уникнути фінансових втрат. З 
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урахуванням сучасних технологічних вимог і підвищення стандартів якості 

виникає необхідність удосконалення методів контролю газових лічильників. Це 

дозволить підвищити точність вимірювань, знизити ризики помилок та 

забезпечити надійність облікових систем. 

Особливо важливим є процес вхідного контролю, який є першим етапом 

перевірки якості газових лічильників перед їх введенням в експлуатацію. У 

військових умовах і за умов руйнування інфраструктури критично важливо 

виявити й усунути можливі дефекти на ранньому етапі, щоб уникнути аварійних 

ситуацій під час експлуатації. Саме тому оптимізація методів контролю 

лічильників є актуальним завданням. 

Актуальність роботи визначається необхідністю підвищення точності 

газових лічильників в умовах військового конфлікту та руйнування 

інфраструктури. Недосконалий контроль якості може призвести до суттєвих 

похибок у вимірюваннях, що негативно впливає як на економіку, так і на безпеку 

населення. Точний облік газу є критичним для справедливого розподілу витрат, 

ефективного управління ресурсами та стабільної роботи енергетичного сектору. 

Підвищення вимог до точності обліку газу є актуальним для підприємств 

газорозподільної системи, які відповідають за розподіл і облік природного газу в 

регіоні. Вдосконалення методів контролю лічильників дозволить уникнути 

фінансових втрат, забезпечити безпеку газових мереж і сприяти стабільності 

енергетичної галузі навіть у складних умовах. 

Обґрунтування вибору теми. Тема дослідження обрана у зв’язку з 

необхідністю аналізу існуючих методів контролю газових лічильників та пошуку 

шляхів їх удосконалення. У контексті військового стану забезпечення точності 

обліку є критично важливим завданням, оскільки похибки вимірювання можуть 

призвести до аварій, загрози життю людей і значних економічних втрат. Особлива 

увага приділяється вхідному контролю, який є першим етапом перевірки якості 

газових лічильників і визначає їх відповідність вимогам метрологічної точності 

ще до введення в експлуатацію. 
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Оскільки Харківська міська філія «ГАЗМЕРЕЖІ» відповідає за розподіл і 

облік природного газу в Харкові та регіоні, вдосконалення методів контролю 

лічильників є актуальним завданням для підвищення точності вимірювань і 

надійності облікових систем, що забезпечує безпеку мереж і економічну 

стабільність у складних умовах. 

Метою дослідження є оптимізація методів контролю газових лічильників 

для підвищення точності вимірювань і надійності облікових систем. 

Об’єкт дослідження - процес контролю газових лічильників в умовах 

експлуатації газорозподільних систем. 

Предмет дослідження - методи метрологічного контролю газових 

лічильників і можливості їх оптимізації для підвищення точності вимірювань. 

У магістерській роботі застосовано комплекс методів, що забезпечують 

всебічний аналіз і оцінку методів контролю газових лічильників. Використано 

аналіз нормативної бази щодо вимог до контролю якості лічильників, аналіз 

сучасних методів випробувань і перевірки метрологічних характеристик на основі 

технічної документації та наукових публікацій. Застосовано математичне 

моделювання для прогнозування похибок вимірювання та порівняльний аналіз 

для визначення ефективності існуючих методів контролю. Аналіз технологічного 

процесу вхідного контролю на підприємстві Харківської міської філії 

«ГАЗМЕРЕЖІ» дозволяє виявити недоліки існуючих процедур. Статистичний 

аналіз обробляє результати випробувань для оцінки точності лічильників, а метод 

експертних оцінок допомагає розробити рекомендації щодо вдосконалення 

методів контролю. Такий підхід забезпечує комплексне дослідження процесу 

контролю і визначення шляхів для підвищення точності і безпеки газових 

облікових систем. 

 Задачі дослідження: 

- проаналізувати нормативну базу щодо вимог до контролю якості газових 

лічильників; 

- дослідити сучасні методи випробувань і перевірки метрологічних 

характеристик лічильників; 
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- оцінити ефективність існуючих методів контролю і визначити можливості 

для їх удосконалення; 

- дослідити процес вхідного контролю газових лічильників на підприємстві 

Харківської міської філії «ГАЗМЕРЕЖІ»; 

- розробити рекомендації щодо вдосконалення методів контролю та 

оптимізації алгоритмів аналізу контрольних даних для зниження похибок 

вимірювання і підвищення безпеки. 

Наукова новизна роботи полягає в розробці комплексного підходу до 

оцінювання методів контролю, який забезпечує обґрунтований вибір шляхів їх 

удосконалення з метою підвищення точності вимірювань і мінімізації похибок. 

Практичне значення роботи полягає у впровадженні результатів 

дослідження в діяльність Харківської міської філії «ГАЗМЕРЕЖІ», що дозволить 

уникнути фінансових втрат і забезпечити стабільність газових мереж навіть у 

складних умовах. 

Проведене дослідження дозволить виявити недоліки існуючих методів 

контролю газових лічильників і запропонувати шляхи для їх удосконалення. 

Оптимізація методів контролю є важливим кроком до підвищення точності 

вимірювань, що має критичне значення для економічної стабільності та безпеки 

споживачів газу в умовах сучасних викликів. 

Апробація результатів роботи. Основні положення магістерської роботи 

були висвітлені у доповіді  «Підвищення точності обліку газу шляхом 

модернізації методів технічного контролю лічильників» на 85 студентській 

науково-технічній конференції УкрДУЗТ (м. Харків, 2025) [36]. 
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